

Nové právní předpisy platné od 1. 11. 2017

Novela zákona o oběhu osiva a sadby

Ve Sbírce zákonů byl publikován zákon č. 295/2017 Sb., kterým se mění zákon č. 219/2003 Sb., o uvádění do oběhu osiva a sadby pěstovaných rostlin a o změně některých zákonů (zákon o oběhu osiva a sadby), ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony.

Novela zákona upravuje proces registrace odrůd s úředně uznaným popisem, který představuje jednodušší postup než je standardní registrace odrůd podle dosud platného zákona o oběhu osiva a sadby. Změna souvisí s implementací Směrnice Rady 2008/90/ES z 29. 9. 2008 o uvádění na trh rozmnožovacího materiálu ovocných rostlin a ovocných rostlin určených k produkci ovoce. Tento způsob registrace je méně náročný pro žadatele o registraci těchto odrůd jak z hlediska splnění podmínek registrace, tak z hlediska finanční náročnosti.

Dále je zavedeno společné certifikační schéma s jednotným přístupem k udržování a testování rozmnožovacího materiálu ovocných rodů a druhů. Nedílnou součástí transpozice jsou i nová ustanovení, která se týkají označování a náležitostí průvodních dokladů, obalů (svazků) rozmnožovacího materiálu a ovocných výpěstků.

Novela rovněž reaguje na neuspokojivou situaci na trhu při uvádění do oběhu sadby česneku. Ze strany prodejců dochází k nežádoucí záměně sadby česneku podléhající režimu zákona za česnek konzumní. Nastavují se jednoznačná pravidla uvádění sadby česneku do oběhu tak, aby kontrolní a dozorový orgán, kterým je Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský, mohl účinně tento proces kontrolovat a v případě jeho porušení ukládat sankce.

Změny zákona o oběhu osiva a sadby jsou nezbytné také z důvodu jeho přizpůsobení novému pojetí přešupkového práva.

Součástí přijaté novely jsou také doprovodné novely zemědělských zákonů, které zpřesňují a aktualizují některé další související zákony, které jsou důležité z hlediska působnosti rezortu MZe. Jde zejména o změnu:

- zákona o Státním zemědělském intervenčním fondu, která reaguje na zrušení režimu společné organizace trhů v odvětví cukru, včetně systému produkčních kvót a výběru finančních dávek z výroby cukru a provádí terminologické úpravy v návaznosti na služební zákon,
- zákona o Státním pozemkovém úřadu, která řeší problematiku nájemného/pachtovného za státní pozemky, a to včetně stanovení jeho konkrétní sazby 2,2 % ročně, nakládání se státními pozemky v oblasti výstavby pozemních komunikací, a úpravu problematiky nákladů spojených s oceněním věcí, identifikací parcel a vyměřováním pozemků,
- zákona o pozemkových úpravách a pozemkových úřadech, která zpřesňuje vymezení působnosti Státního pozemkového úřadu v oblasti údaje o bonitovaných půdně ekologických jednotkách.

Novela zákona o veterinární péči

Ve Sbírce zákonů byl publikován zákon č. 302/2017 Sb., kterým se mění zákon č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně některých souvisejících zákonů (veterinární zákon), ve znění pozdějších předpisů, a některé související zákony.

Cílem novely zákona je zajistit větší ochranu zdraví osob a zvířat a snížit administrativní náročnost pro chovatele v případech, kdy je to při zachování nezbytných veterinárních požadavků na chov a zdraví zvířat a na živočišné produkty možné.

K zajištění větší ochrany osob a zvířat zákona zejména:

- o přesunuje některé povinnosti z chovatele hospodářských zvířat na chovatele bez rozdílu toho, zda chovají hospodářská zvířata nebo zvířata v zájmovém chovu s cílem udržet nebo zlepšit příznivý nakažový stav v chovech zvířat,
- o stanovuje úkony, na které je ze státního rozpočtu poskytován příspěvek na jejich provedení,
- o doplňuje do zákona tzv. prohlášení včelstev, který bude oprávněn v ochranných pásmech v případě potvrzené nebezpečné nákazy včel prohlížet včelstva,
- o upřesňuje prodej malých množství vlastních produktů z prvovýroby,